

LOS MINEROS ASTURIANOS

Comentarios al Congreso de Oviedo

Los comunistas asturianos han tenido ocasión de apreciar en el Congreso ministro del domingo que no son ellos los que los trabajadores quieren para que dirijan sus organizaciones.

Ya lo sabían antes de llegar a Oviedo. La conferencia de controversia habida en Mieres entre el señor Acevedo y nuestro camarada Llanza fue el anuncio fatal de lo que tenía que ocurrir en el Congreso.

El fracaso de los comunistas se veía en su misma cara antes de dar comienzo a las tareas que tan mal parados les dejaron. El más míope pudo observar la falta de fe en el triunfo de los comunistas en ellos mismos. Al ocupar la Mesa para dar comienzo a las tareas del Congreso, cualquiera podía observar la falta de fe con que el Comité provisional se presentaba ante los que habían de juzgar su obra. Preveían el fracaso. Todas las arrogancias comunistas en el Congreso en que fue destituido el Comité anterior se concretaron a tal cual gesto de cinismo del provisional presidente.

El fracaso comunista empezó por el nombramiento de la Mesa. Los votos de los delegados eligieron a cuatro socialistas para los cargos de presidente, vicepresidente y secretarías primero y segundo del Congreso. Intentaron rechazar a algunos delegados y fracasaron también.

La exposición de las gestiones realizadas por el Comité provisional dejó al descubierto los procedimientos que los comunistas emplean en su labor de dilatación contra los socialistas. Amador Rubin, el funcionario del Comité Regional de Langreo, correligionario nuestro, demostró cómo sin blasonar de antiburgueses se pueden celebrar actos públicos sin que las autoridades molesten a los organizadores. En tanto que los comunistas anticipaban sus actos con una semana de antelación, como si con ello intentarían que los suspendieran.

Trató el Comité provisional de justificarse por la poca propaganda realizada, diciendo que se les habían negado recursos, y Rubin pidió la lectura de un acta de fecha de 14 de agosto, por la que se ve todo lo contrario a lo sostenido por los provisionales. En dicha acta se lee que el Comité queda en completa libertad para realizar toda la propaganda que estime necesaria, y en caso de que no disponga de recursos, que sean las Secciones las obligadas a abonar los gastos que la propaganda ocasiona. Intentó decir que este argumento quedó sin contestación.

El mismo Rubin preguntó al Comité provisional quién había facilitado los datos de las cuentas publicadas en el «Boletín del Sindicato», y después que el presidente y secretario provisionales declararon que el tesoro, dándole toda clase de explicaciones, nuestro camarada hizo saber que el vicesecretario del Comité provisional había dicho en una asamblea, en Sama, que para publicar las cuentas tuvo el que se le diera la buena fe del tesoro, nuestro correligionario Marcos, a quien dijo que se le había olvidado un paraguas en la secretaria, y al entregarle el tesoro la lleva para volver por el paraguas, se había encerrado en la secretaria toda la noche, revolviendo libros, para poder publicar las cuentas en el «Boletín».

El vicesecretario provisional, López, no pudo contestar a esta acusación, y el Congreso dejó a cargo de una Comisión que entenderá en varios asuntos el juzgar a este individuo.

Para qué vamos a seguir citando los argumentos empleados por los comunistas en demérito de los antiguos elementos directivos del Sindicato y de los que como ellos pensamos? Bastó saber que en cierto establecimiento de Oviedo, Acevedo y los suyos acordaron difamar al oído de los trabajadores a los socialistas, sin pararse a mirar si había o

no la menor justificación para tan malos labores.

El fracaso comunista continuó en el Congreso mismo al votar la aprobación de las gestiones del Comité provisional, gestiones que también fueron rechazadas por gran mayoría de votos. Esto dió como consecuencia el que fuera rechazado el proyecto de reglamento que hizo Acevedo, después de estimar el Congreso que no merecía discusión siquiera. (Adiós retiro de Acevedo.)

Donde más resaltaron las simpatías de que gozan los comunistas fué en la elección del Comité definitivo. Ni siquiera se atrevieron a presentar candidatura. ¿Para qué? ¿Si entre comunistas y socialistas unidos no hubieran reunido arriba de mil votos, contra 6.066 que tuvo la candidatura socialista, cuyos nombres ha publicado ya nuestro diario!

¡Ah! Y los comunistas querían que no se llegara a la votación en el nombramiento del Comité definitivo. Así hubieran podido decir después que había sido un amago de los reconstituidos, pero los congresistas advirtieron la intención, y la votación se hizo.

Para remachar el clavo, el Congreso acordó designar una Comisión que fuera en busca del Comité destituido en el Congreso anterior y rediseño en éste, para hacerse saber que habían rescitado el error sufrido hace tres meses, y en la última sesión, celebrada el domingo por la tarde, Llanza pronunció ante el Congreso un discurso esbozando el programa inmediato a realizar por el Comité. El último puntillazo del Congreso lo recibieron comunistas y socialistas, en nombre de los cuales hablaba el anarquista felguero Jesús Rodríguez, cuando Llanza en su discurso pidió un amplio voto de confianza para el Comité, a fin de que éste pueda castigar con la dureza que el caso requiera los actos de indisciplina que cometan los afiliados. Por aclamación fué concedido el voto de confianza.

Por su parte, sindicalistas y comunistas, la minoría del Congreso, como decía Jesús Rodríguez, por boca de este hizo saber que ellos seguirán su labor de crítica de los actos del Comité sin salirse de la disciplina que señala el reglamento. Ellos no están conformes con que se pida la nacionalización de las minas en la forma que lo tiene acordada la Federación Nacional de Mineros. Quien la socialización, no sólo de las minas, si que también de todas las industrias, y en este sentido encaminarán su propaganda.

A nosotros se nos antoja que esta libertad de crítica no tiene otra finalidad que la de seguir difamando; pero el Comité Ejecutivo tiene amplias facultades para expulsar del seno del Sindicato a todos aquellos que para imponer su especial modo de ver las cosas y mandar en los míseros se dedican al bajo papel de calumniadores. Mal haría el Comité si no hiciera uso de ese voto de confianza, pues reclamamos así el interés de todos los afiliados al Sindicato.

El nuevo Comité tiene el propósito de emprender una intensa campaña de propaganda por toda la cuenca minera, con objeto de reorganizar lo que los comunistas desorganizaron.

«Qué dirá ahora «La Guerra Social» de este triunfo de los comunistas en Asturias? ¡Adiós bahuarte del Comunismo!

Los trabajadores de las minas de Asturias han dado un golpe de muerte a las ilusiones de los modernos rededores del proletariado. ¡Y «La Aurora Roja»? ¡Pobre Acevedo! ¡Qué caro le está saliendo el haberse dejado guiar de los revolucionarios de última hora!

¡Mal la salió la compañía de un zascandido como Lázaro! Por algo se sonrojaba de compartir con él la Delegación al Congreso del Partido. ¡Acevedo manejado por Lázaro!... ¡Hay que ver!

JUAN PEGA

no puede haber cuestión de una política fiscal para Francia, tanto que estorba subordinada a una política general del género de la que padecemos; política de intereses particulares, de intereses favoritos, que significan la hipoteca y estorbo. Este oportunismo que nos tiraniza es incompatible con la salud de una nación. Por mi parte, yo continúo adherido al principio de que un hombre de Estado debe administrar el Tesoro que se le confia tan estrictamente, tan honoríficamente como su propio patrimonio. En primer término, el dinero público es transformado en tenebrosos negocios; el Poder, en manos de la grande burguesía; ésta se ha apropiado la dirección que sabeis, creando un monopólio de la salvaguardia de sus muchos privilegios, fundidos sobre el modo de los viejos. Tanto, que la base de nuestra política general será la misma; todas nuestras concepciones serán falsas y todas las combinaciones demolidas de un soplo.

Con la cuestión financiera y la política exterior, que significan la liquidación de la guerra, se miden todas las intrigas y cabildos de baja política que puede hacer la Cámara actual. Y el Gobierno del señor Briand está obligado a bajar su estabilidad en el Poder buscando apoyo en los elementos radicales para seguir el trámite de su política exterior, inspirada en un deseo franco de paz, que ha sintetizado en una frase que tuvo ayer en el Parlamento:

«Hay en Europa, y podría decir en el mundo, bastantes barreras de pólvora, y querer la paz es impedir hacer todo cuanto pueda llevar a caer el fuego en uno de estos barriles.»

Naturalmente, esto no es para satisfacer a la reacción; pero el señor Briand ha triunfado, y el acuerdo hecho últimamente con Alemania, dando a ésta facilidades para pagar en mercancías parte de la indemnización que ha reconocido aludear, no es poco, y hasta el diario comunista «Le Journal du Peuple» concede a estos acuerdos un paso decidido hacia el establecimiento de la paz económica.

Pero lo que más decidirá la paz son las relaciones entre los pueblos: la venida de Crispian para tomar parte en la conmemoración del asesinato de Jaurès, como Longuet yendo a Alemania, pueden ser de una eficacia imperante para desvanecer todo peligro de guerra.

LA CAMPAÑA CONTRA LA OFICINA INTERNACIONAL DEL TRABAJO

Aumenta en violencia la campaña iniciada y retribuida por la Confederación Patronal contra la organización internacional del Trabajo, llegando un diario reaccionario, «La Liberté», a publicar un dibujo denigrante contra Albert Thomas.

Sin aportar nuevos argumentos en favor de la tesis patronal, toda la prensa burguesa arremete, furiosa, contra la O. I. T., influyendo en la Comisión agraria del Parlamento para que el Gobierno diera mandato a sus delegados a la Conferencia de Ginebra de abstenerse en tomar parte en las deliberaciones sobre materia agraria, motivando esto una protesta enérgica de los diputados socialistas miembros de la dicha Comisión, por haber tomado tal acuerdo en el momento que ellos estaban en sesión de la Cámara.

«Si el Gobierno acepta la tesis de la Comisión—dicen los diputados socialistas—Compere Morel, Barthé, Cadet Clusnal y Chailly—, negando la competencia de la O. I. T. en materia agrícola, asistiremos a la Francia republicana—erigiéndose al espectáculo lamentable de una Francia, o con los países más reaccionarios, para pedir que los trabajadores agrícolas estén fuera de la protección de las leyes de solidaridad social.»

De otra parte, el señor Nobilmairé, delegado por el Gobierno a la Sociedad de Naciones, ha enviado una carta al diario «Le Temps» lamentándose con vehemencia ante la perspectiva de ver a Francia aislada en la Conferencia de Ginebra, cuando él sabe que la mayoría de los países aportarán soluciones de progreso social.

Almé FLOREAL

París, octubre de 1921.

UN DISCURSO DE PRIETO

Los partidos legales e ilegales

PRIETO: Para sumar la opinión de nuestra minoría a la protesta que ha formulado el señor Barcia. No vamos a ahondar de modo extraordinario en el tema por estar totalmente esclarecido por parte del señor Barcia, y la indignación de razones por parte del Gobierno es evidentiísima. Lo que sucede es (y aquí no hago más que repetir una frase que cuentan que el señor presidente del Consejo de ministros dijo en la cámara regia) que toda España es Anual, que todo anda desquiciado, que cada uno procede como quiere y como le da la gana, y que no hay ley ni aquí ni en ninguna parte; y en este régimen de anarquía son posibles todos esos excesos denunciados por el señor Barcia, que, aun cuando la opinión pública está totalmente absorbida en su caudal de atención por aquel magnífico problema de Marruecos, no por eso desmerecen en su importancia y en su triste relieve.

El señor ministro de la Gobernación, traído a ese banco (señalando al del Gobierno) sin duda por un gesto de humorismo del señor presidente del Consejo de ministros (Ribes), ha querido distinguir entre las ideas del Partido Comunista y las del Partido Socialista, de uno de los dos Partidos Comunistas, pues se da el caso de que son dos, y uno, sin haberlo advertido sin duda en el ministerio de la Gobernación, se ha declarado perfectamente ficción, y otro, a juzgar por las atrozadoras palabras del señor ministro de la Gobernación, es un depósito de toda clase de riesgos y explosivos revolucionarios; pero de ambos Partidos Comunistas, que ha separado el señor conde de Coello del Portugal del Partido Socialista Obrero con tales trazos y tales surcos de distinción, yo he de decir que, en realidad, entre esos Partidos Comunistas y el Partido Socialista Obrero Español no existe esencialmente, y en cuanto a las ideas que vosotros consideráis ilícitas, absolutamente la menor diferencia. Porque el uno y el otro Partido Comunista son simples escisiones del Partido Socialista Español, y no en cuanto a las ideas, sino en cuanto a la táctica, en cuanto al procedimiento a seguir para la consecución de sus ideales, y acaso ni siquiera por eso.

Pero en estos tiempos, si yo mal no recuerdo el año 1921 de la era cristiana, que un señor ministro de la Gobernación de un Gabinete presidido por esa excelsitud jurídica que se llama don Antonio Maura, cuando lee unos manifiestos y topa su vista con las palabras «burguesía» o «revolución», o con la frase «Poder burgués», ahueque la voz para ataraxarse y aterrarnos, eso, francamente, nos da la sensación de un salto atrás, no ya hacia concepciones jurídicas fuera de toda órbita de percepción, sino allá a tiempos donde una literatura completamente fantástica, en cuanto a la finalidad de este moldeamiento social, pudiera ser algo así como el coco, el miedo a esas ideas, que están ya, no sólo en la conciencia de inmensas multitudes, sino incluso encharcadas en la realidad del Poder de muchos pueblos modernos.

De una manera tajante ha destruido el señor Barcia aquella acepción verdadera de Maura, de que, a virtud de la suspensión de garantías, puede suspenderse el derecho de asociación, cuando el derecho de asociación es de aquellos que por ningún motivo pueden suspenderse.

Y el ejercicio de la ley de Asociaciones está suspendido; y yo tengo que decir, no por el efecto de destruir aquella paternal tutela que colmó con sus carinosas palabras el señor ministro de la Gobernación sobre el Partido Socialista, sino por que es la verdad, que aunque nosotros no tenemos, naturalmente, los ardores de neófitos que mueven esas dos acciones comunistas, estamos absolutamente en el mismo caso, porque de uno a otro confín de la nación andan Agrupaciones So-

cialistas, de nuestro Partido, que por anejo de los gobernadores civiles no son registradas, ni existen por tanto como legítimas Asociaciones. Sin ir más lejos, en la provincia de Vizcaya hay una, pero nosotros, que graduaríamos el interés de las cosas, y que aquí hemos levantado, en este desierto árido de la falta de opinión española, nuestra voz de protesta ante aquellos que si queréis podéis denominar de carácter social, como todos aquellos que han tejido lo que se ha llamado política social en Barcelona, y de la cual ahora son cómplices directos, encubridores y partícipes los partidos liberales que tienen representación en ese Gobierno, para qué vamos a gritar porque una Agrupación no se anote en el Registro de Asociaciones de un Gobierno civil, y porque unos gobernadores, por unos u otros motivos, allá en el libre albedrío de su fantástica arbitrariedad, suspendan, no ya los derechos suspendidos sin atenuación, los responsables de la Constitución, sino los propios de cada alcalde, o cada gobernador, o cada alcalde, a cada juz municipal o a cada cuáquero se les ocurra? Baza mayor queda menor.

A raíz de la constitución de ese Gobierno, y como un nuevo acto de presencia de esa política barcelonesa, a los pocos días han caído otros dos hombres asesinados en las calles de Barcelona, por los mismos procedimientos anteriores, sin duda para asignar uno a la fracción del conde de Romanones y otro a la del marqués de Albuera. ¡Por qué vamos, pues, a gritar y a consumir nuestras energías a cuenta de que una u otra Agrupación, Comunista o Socialista, no se inscriba en el Registro de Asociaciones? Esto está acabado, concluido; es un espectáculo completamente desolador. Y cuando se da la circunstancia de que ni siquiera hombres que tienen un prestigio a cuenta de la recidumbre de su voluntad, sentados ahí, tengan el arrebato viril de imponerse, como un oasis espiritual, en ese desierto de la opinión española, y siguen con el gesto característicamente displacido de estos últimos años de la vida política del señor Maura, dejando que cada cual haga lo que quiera, nosotros, ¿qué vamos a hacer?

Sin embargo, cuando un diputado, movido por los fervientes y nobles anhelos del señor Barcia, se levanta aquí, ¿qué menos, en nosotros, que secundar con nuestra modesta voz la suya, muy elocuente? Mucho más cuando ni quisáramos dejar la sensación de que, aunque heridos, injuriados, ultrajados por esos elementos que han estado con nosotros y nos abandonan, provocando la agresión contra nosotros, dejamos de estar permanentemente en defensa de su derecho, y del de todos, seguros como nos hallamos, además, de que la triste realidad de la política española habrá de convencerlos de su error, desunidiéndoles de seguir un camino por el cual han causado infinito daño. Porque yo tengo para mí esta confesión: que tanto grado de responsabilidad hay en la desertión de los partidos gobernantes, en cuanto a este grado de anarquía en la política y en la gobernación española, cuanto por aquí, por haber perdido y estereozado nuestro esfuerzo en luchas fratricidas, sin que para justificar las escisiones y las disregregaciones haya habido un grano de ideal que nos separe.

Pero consta, de una vez para siempre, señor ministro de la Gobernación, y Gobierno todo, que entre las ideas de los comunistas y las del Partido Socialista Español no hay un ápice, ni la más tenue línea de diferenciación. Si en su finalidad es ilegal este Partido, también lo es el nuestro. Pero ¿por qué nos vamos a quejar ni de la ilegalidad de ellos, ni de la nuestra, cuando nosotros, nosotros, todos estamos fuera de la legalidad, y la legalidad hace ya años que ha pasado en España a ser el más despreciable de los mitos?

Conferencia Internacional Incorporación de la quinta de 1921

Se ha firmado una orden circular disponiendo que los días 16 y 17 del mes actual se concentran en las Casas de recluta los individuos comprendidos en el cupo de filas de 1921 y los que sin pertenecer al mismo daban hecho en el momento de ellos, a fin de que se incorporen a sus Cuerpos respectivos. El día 18 se realizará el sorteo de los individuos que deban ir a África.

En la misma orden se dispone que en tanto duren las actuales circunstancias queden en suspenso las permutas y sustituciones para el servicio de los Cuerpos y unidades permanentes del ejército de África.

MAS DE VEINTE MIL HOMBRES A MARRUECOS

De la nueva quinta cuya incorporación se ha decretado marcharán a Marruecos los grupos de reclutas que se expresan:

A Melilla irán 7.915, de los cuales 1.243 pertenecen a la primera región, 1.273 a la segunda, 1.467 a la tercera, 834 a la cuarta, 748 a la quinta, 776 a la sexta, 666 a la séptima y 1.208 a la octava.

A Ceuta le corresponden 7.920 reclutas, de los cuales serán 1.244 de la primera región, 1.274 de la segunda, 1.168 de la tercera, 835 de la cuarta, 748 de la quinta, 776 de la sexta, 666 de la séptima y 1.209 de la octava.

A Larache, 4.930, de ellos, 775 de la primera región, 738 de la segunda, 735 de la tercera, 520 de la cuarta, 466 de la quinta, 483 de la sexta, 415 de la séptima y 753 de la octava.

En favor de EL SOCIALISTA

	Pesetas
Suma anterior	20.778,67
MADRID.—Grupo Fernandino, 1; Aserradores Mecánicos, 1; Carpinteros de Armar, 1; Sindicato Metalúrgico, 15; Grupo de Albaites, 1,25; Jardineros, 2; Empleados de Oficio, 5; Obreros Municipales, 5; Constructores de Carros, 2,50; Pintores, 2; Embalsadores, 5; Grupo de Embalsadores, 2; Tejeros, 5; Repartidores de Periódicos, 4; I. Pol. 3; I. Serrano, 1; E. Serrano, 1; V. Serrano, 1; R. Palacios, 3; L. Novoa, 1; G. Brihuega, 3; C. Poyatos, 1; G. Aguado, 1; F. Calabá, 2; T. Gómez, 2; L. Peláez, 2; A. García, 2; J. Castro, 1; E. del Barrio, 2; J. A. Meliá, 5; J. Díaz, 1; Grupo Socialista de la Madrería, 2,50; A. de Gea, 1,50; D. Menchero, 2,50; F. Martín, 1,50; F. García, 4,25; P. Ballesteros, 1,50; J. González, 1,50; M. Gómez, 5; J. M. S., 1; J. Montequi, 1; Federación de Dependientes, 2; Sindicato de la Alimentación, 4; Bsetadores de Lunas, 1; J. Castro, 5; L. Cabrera, 1; J. Díaz, 1; D. Correas, 4; P. Manjón, 2; F. Fernández, 1; J. Ortega, 1; M. Cuadrado, 1; R. Sáiz, 1; Encuadernadores, 2,50; Cortadores de Calzado, 2,50; Camareros, 8; Peones, 5; Artes Blancas, 40; J. Ortiz, 5; G. Villográ, 1; F. Hernández, 1; M. Gardé, 1; M. Medrano, 1; J. Alvarez, 1; F. Santana de los Ríos, 5; M. Pajares, 0,50; M. Bernal, 0,50	205
SUECA.— E. Domingo, 0,75; B. Carbó, 0,50; B. Alberola, 0,25; S. Esteve, 0,25; E. Fernández, 0,25; R. Vercher, 1; E. Visquart, 0,50	3,50
Total	20.987,17

Crónica de París

REAPERTURA DE LA CAMARA

Tras dos buenos meses de vacaciones, la Cámara de los Diputados ha reanudo sus tareas parlamentarias. Poco se espera de la labor de esta Cámara, fruto de la dictadura clemencista, elegida bruscamente, apenas levantada la censura y el estado de sitio, sin haber podido exponer ante el cuerpo electoral los problemas que el mundo quería atender en 1919. Por ende, Clemenciste, acusado por el famoso bochevique, unido a un agrupamiento de partidos que verían a los socialistas, creando el albiguete nacional, mosaiqueo de tendencias políticas contrapuestas, unidas para la salvaguardia de intereses privados, afluyendo a la Cámara una mayoría de honorables, sin ideal técnico ni económico, ni conciencia política de la grave función que desempeñan.

Para Francia, acostumbrada a otras Asambleas legislativas con voluntad de hacer algo que redundara en bien del país, con alguna idealidad experimental de justicia y progreso, la situación actual no puede ser más humillante. Bien lo advierte la opinión, y en cada elección parcial ha mostrado, generalmente, su repulsa por el «bloqueo nacional», declarando a sus candidatos. Y a menudo se puede leer en la misma prensa burguesa que valdría más que los «honorables» cobraran sin trabajar, ya que no pueden hacer más que mal o actuar entre bastidores creando capillas y conspirando sovieticamente contra toda idea, concepción o iniciativa que alguien tenga la pretensión de avanzar, imaginando intrigas para derribar al Gobierno por otro que lo hará igual o peor. Con semejantes prácticas,

UNA OPINION AUTORIZADA

En este extremo de la cuestión fiscal, y que para Francia se traduce en un déficit inicial de cerca de tres mil millones, el señor Caillaux, cuya competencia es innegable, ha declarado a un redactor de la «Gazette de Paris» en una entrevista: «Es claro—dice el señor Caillaux—que

«El Debate» y nosotros

Habló nuestro camarada Prieto, y aunque quizá se hundió, nada temió, nada cedió, sino (¡así lo había dicho el ex-revolucionario Lerroux, y con el verbo del monarquismo devocional coincidió el fervor alfonsino de «El Debate»), ha sido registrado el caso de que el mismo «Debate» dedicó nada menos que el espacio de su editorial para hacer el comentario del acto fiscal de Prieto en el Congreso.

El periódico alfonsino ha aprovechado la ocasión para decir que en Bulgaria, Inglaterra, Bélgica, Italia y Suecia, los socialistas han prestado colaboración en los Gobiernos de la Monarquía. E intercala esta apreciación de mal gusto acerca de los socialistas españoles:

«Solo el Socialismo español, afirmando un típico cerrilismo—del que no se libran ni los hombres inteligentes que en él haya—, sigue dando su nota personalista antimonárquica!»

Claro que «El Debate» tiene buen cuidado de no entrar en comparaciones de Monarquía española a Monarquías que las que cita del extranjero. Porque si estas comparaciones hiciera, tan mal parado quedaría el género de acá, que habría de reconocer «El Debate» lo que ahora calla para que tenga éxito su argumento sobre el cerrilismo de los socialistas españoles.

«La Monarquía española... Pero ¿es que se puede pedir seriamente la colaboración de los socialistas para que el tufo del patriotismo les inloxque los sentidos y participen de la orgía inepta de la aventura marroquí? ¿Es que se puede pretender que los socialistas pongan a los pies de «El

Africano, toda la dignidad del pueblo, libre de culpas? ¿O es que se quiere la colaboración de los socialistas para llenar cárceles y presidios de carne proletaria y, en suma, de cuantos sientan la necesidad del uso del libre albedrío? ¿Tal vez lo que se pretende es que nos confundamos entre la horda de acaparadores, de industriales torpes y ambiciosos, de prevaricadores ante la presión del capital? ¿Se aspira a que los socialistas lleven al refrendo leyes de privilegio en favor de la Tabacalera, del Banco de España, de las sales potásicas de Torrevelilla, de las minas de Almadén, de los Explosivos...? ¿Hay de esos de que los socialistas sean cómplices de un régimen aduanero cual el que el judaico Cambó gestiona? ¿Se espera que demos nuestro «placet» a una vida española sin presupuestos serios, honorados, sin garantías constitucionales, con la propiedad abusivamente confiscada, con el problema agrario reducido al agio de triguenos y harineros, con una acción industrial que se sobreponga a la noble competencia de la mejor producción, con el juego por elemento supletorio de necesidades nacionales, con la prostitución como solución para uno de los aspectos de la vida social? ¿Se espera que asimilamos y participemos en la consolidación de todo ese panorama que ofrece nuestro país?

Se comprende, es explicable que «El Debate» viese con gusto nuestra incorporación a la Monarquía española. ¡Qué a gusto vivirían entonces los monárquicos españoles! ¡Cómo no temerían ya por sus digestiones los que hoy nos echan de menos en la hora en que se

habla de responsabilidades y ellos se sienten responsables!

El debate sobre la cuestión de Marruecos...

En el proceso de descomposición porque atraviesa la vida española...

Las delicias del bochevismo carbonario de Portugal!

No queremos lo que sirva para aumentar la descomposición de la vida española.

HUELGAS EN MADRID HOY HA EMPEZADO LA DE PRACTICOS DE FARMACIA

A las doce de la noche se reunieron en el salón grande los prácticos de farmacia...

El pliego de bases presentado al Colegio de Farmacéuticos fue rechazado.

Los que han llegado a un acuerdo con nosotros...

Hay que precisar que si estos decretos se muestran conformes...

Terminó diciendo que el criterio de la Comisión y de la Directiva...

Hubieron después algunos compañeros más, pronunciándose también...

La reunión terminó a las dos de la madrugada...

Esta ha empezado hoy a las diez y media de la mañana.

La Comisión manifestó que a las doce de la mañana de hoy se pasaría lista en la Casa del Pueblo...

A la hora indicada se pasó lista, y por el número de huelguistas...

El entusiasmo aumentó, si cabe, entre los reunidos...

DESDE PORCUNA PORCUNA, 30.—En esta localidad venían disputándose la renta de pesas...

Apelan los rematantes al gobernador civil, y éste, que iba a decidir de acuerdo con el Ayuntamiento...

El patriotismo oficial

A la misma hora en que el patriotismo oficial tiene pendiente en el Parlamento una lista de recompensas...

«El que en este caso nos escribe llegó a Madrid recientemente, y al presentarse ante su familia...

«Sali con mi batallón—dice el interesado—en el mes de agosto...

Por mucho que sea el entusiasmo que por la vida militar se sienta...

El día X... después de un rudo combate, y cuando sudados y extenuados...

Dos que el tratamiento que les daban en el Hospital era muy malo...

Viene, por último, la parte más lastimosa, o sea cuando, el día 22 del actual...

En esta situación, se embarca en Melilla y llega a Málaga...

Unos caritativos oficiales del regimiento de Sicilia, y cuyos nombres no conocí...

«Qué contraste entre su despedida en Madrid, cuando marchó sano, fuerte...

ACCION OBRERA CARPINTEROS DE ARMAR.—En el teatro de la Casa del Pueblo...

La Comisión nombra para que se entrevistase con los arquitectos...

Se nombró la Revisora de cuentas, compuesta de los siguientes compañeros:

Para la Mesa de discusión fueron elegidos: Antonio Capelo, presidente...

Reuniones para mañana.—En el salón grande, a las seis de la tarde...

Café de la Casa del Pueblo Platos para el día 3 de noviembre...

Fábrica de alpargatas y zapatillas de Vicente Carbonell...

La detención de Nicolau

Ya parece que está plenamente confirmada la detención de Nicolau y de su mujer en Berlín.

Sobre este asunto se están publicando extensos y fantásticos relatos...

En Llerda ha quedado detenido Vicente Colomer, a quien la policía considera como sindicalista...

El señor Millán de Priego, poniendo gran interés en hacer constar...

El premio Nobel y la política ANATOLIO FRANCE, MAXIMO GORKI Y GABRIEL D'ANNUNZIO SON INDIGNOS

La Comisión de Literatura del Instituto Nobel ya ha dictaminado en lo relativo a la adjudicación del premio...

Considerar indignos a Anatolio France y a Máximo Gorki...

EN FAVOR DE LOS RUSOS Suma anterior ... 24.147,80

PEDRO ABAD (Córdoba).—Agrupación Socialista, 5; J. Melendo, 0,50; R. García, 0,50; R. Ruiz, 0,50; F. Nieto, 0,50 ... 7

EL FERROL.—Centro de Maestros, 25; J. López, 0,50 ... 25,50

OVIEDO.—Sindicato de las Artes Gráficas, 25; Suscripción del mismo, 41 ... 291

VAL LADO LID.—Recaudado por la Federación de Sociedades Obreras: N. Velasco, 2; M. Montoya, 1; F. López, 2; F. Martínez, 0,50; Z. Rodríguez, 2; F. Martín, 1; M. Paribas, 1; A. Rodríguez, 1; J. Almagro, 1; E. San José, 0,50; A. Calleja, 0,50; Pablo Villar, 0,50; J. Nogales, 1; P. Fernández, 1; A. del Valle, 0,50; T. Román, 1; Sociedad de Obreros Peluqueros, 25; Sociedad de Canteiros y Marmolistas, 59; Sociedad de Albañiles, 350; Santiago Rodríguez, 1; Sociedad de Obreros en Madera, 30; Cuota voluntaria de la misma, 30,75; Sociedad de Oficios Varios, 25; L. Esteban, 1; F. Ramírez, 2; C. López, 2; M. Gómez, 2; M. Rodríguez, 2; L. Díez, 1; M. Díaz, 1; C. Escudero, 0,50; S. Gascon, 0,40; C. Martín, 0,25; I. Pascual, 0,50; O. Sanz, 0,40; B. Sanz, 0,50; R. Pérez, 2; M. Díaz, 0,50; A. Losada, 0,50; V. Velasco, 0,25; Tarzicio Moreno, 0,30; A. Manero, 0,50; S. Manero, 0,50; Manuel Conde, 0,30; P. Martín, 0,25; P. Carralza, 1; Roque Conde, 1; S. Díaz, 0,50; F. Martín, 0,30 ... 558,20

MATARO.—Sociedad de Híndios y Preparación, 25; F. A.; 3; S. Casals, 0,20; N. Tristany, 0,25 ... 28,45

Suma y sigue ... 25.057,95

Aclaración.—Consideramos preciso hacer el siguiente: En el número 3.961, correspondiente al sábado, 22 del pasado...

M. Roca fotógrafo, calle de Tetuán, 20. Madrid. Gran premio en la Exposición Internacional de Bruselas 1911.

PROPAGANDA OBRERA

VALVERDE DE LEGANES, 30.—El actual secretario de la Federación provincial, camarada Gregorio Almeida...

E día 23 celebró un acto en Alameda, y el 24 no pudo celebrarlo en Torre de Miguel Sesmero...

El 25 dió en esta el compañero Almeida su anunciada conferencia...

Combatió valientemente a los Sindicatos católicos y demostró con argumentos incontestables...

Terminó su elocuente discurso recordando a los trabajadores...

Consecuencias de la escisión Debido a la escisión habida en el Partido Socialista...

Con el solo fin de demostrar ante la opinión pública que son los más y los mejores...

Por EL SOCIALISTA La Federación Obrera de La Línea

LA LINEA, 1.—Preocupa a los trabajadores asociados de esta situación...

En esta clase de luchas el ambiente público suele echarse encima...

Estos escisionistas parece que han cogido por norma de conducta o táctica en las luchas sociales...

Se habla de que va a reanudarse el avance, haciendo simultáneamente por Nador y Beniscar.

LO QUE NOS DA LA GUERRA.—LEGAN A MÁLAGA SEISCIENTOS ENFERMOS Y HERIDOS

Procedente de Melilla ha llegado a Málaga el buque-hospital «Alicante»...

La aventura carlista y el Partido Socialista suizo

La prensa burguesa se ha ocupado extensamente de la nueva aventura del ridículo ex emperador Carlos de Habsburgo...

Cooperativa Socialista Obrera de Elbar Esta Sociedad garantiza la pureza, peso y medida de todos sus géneros...

NOTAS DE MENORCA

NAUFRAGIO DEL «TORRE DEL ORO». VELERO EN PELIGRO.—ACTOS CIVILES.—EN FAVOR DE UN CONDENADO A MUERTE

MAHON, 31.—El pasado día 26, a las ocho de la mañana, naufragó en la costa Norte de esta isla...

De los 30 hombres que componían la tripulación del «Torre del Oro»...

El día antes del naufragio relatado, la tripulación del velero italiano «Masutti Torre»...

Han sido inscritos en el Registro civil de Mahón con los nombres de Germán y Margarita...

El Comité de la Federación Obrera de Menorca y el de la Agrupación Socialista de Mahón...

Por EL SOCIALISTA La Federación Obrera de La Línea

LA LINEA, 1.—Preocupa a los trabajadores asociados de esta situación...

En la última sesión celebrada por la Federación Local de Sociedades Obreras...

Los compañeros Serna, Amusco y Espinosa, que forman la citada Comisión...

LA GUERRA DE MARRUECOS Hay un respiro de relativa tranquilidad en las zonas de Melilla y Tetuán...

Las agresiones aisladas que realizan los moros llamados «pacos»...

Se habla de que va a reanudarse el avance, haciendo simultáneamente por Nador y Beniscar.

LO QUE NOS DA LA GUERRA.—LEGAN A MÁLAGA SEISCIENTOS ENFERMOS Y HERIDOS

Procedente de Melilla ha llegado a Málaga el buque-hospital «Alicante»...

La aventura carlista y el Partido Socialista suizo

La prensa burguesa se ha ocupado extensamente de la nueva aventura del ridículo ex emperador Carlos de Habsburgo...

deber de éste de cumplir su palabra...

«En todo caso, el Partido Socialista no puede contentarse con protestar con toda su energía contra esta actitud del Gobierno federal...

Nosotros debemos exigir que todas las personas extranjeras pertenecientes a las altas esferas políticas...

Encargamos a la fracción socialista del Consejo nacional que interpele al Consejo federal acerca de los acontecimientos...

Le hubo ayer por la tarde. Cierve consumió gran parte del Consejo para informar de las operaciones en Gomara...

Maestre habló luego de la petición que tienen formulada los denominados cereales...

En cuanto a la ley de Subvenciones, se acordó que, debiendo modificarse al gusto de sus artículos...

Desde que Coello de Portugal pasó del Gobierno civil de Zaragoza a la poltrona de Gobernación...

El último incidente le ha motivado el nombramiento de alcalde de Arenys de Mar...

GOBIERNADOR REGIONALISTA Ha dimitido el cargo de gobernador civil el que lo era de Baleares...

ARMONIAS DEMOCRATICAS En «La Actualidad Financiera» revisa que inspira el marqués de Cortina...

Hay un respiro de relativa tranquilidad en las zonas de Melilla y Tetuán...

Las agresiones aisladas que realizan los moros llamados «pacos»...

Se habla de que va a reanudarse el avance, haciendo simultáneamente por Nador y Beniscar.

LO QUE NOS DA LA GUERRA.—LEGAN A MÁLAGA SEISCIENTOS ENFERMOS Y HERIDOS

Procedente de Melilla ha llegado a Málaga el buque-hospital «Alicante»...

La aventura carlista y el Partido Socialista suizo

La prensa burguesa se ha ocupado extensamente de la nueva aventura del ridículo ex emperador Carlos de Habsburgo...

EL SELLO INSTANTANEO YER Cura en cinco minutos EL DOLOR DE CABEZA EL SELLO YER cura Jaquecas EL SELLO YER cura Dolores Reumáticos EL SELLO YER cura la Gripa EL SELLO YER cura Dolores de Oídos De venta en todas las buenas farmacias y droguerías.